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[bookmark: _GoBack]УФНС: для своевременного возврата НДФЛ необходимо внимательно проверять реквизиты счета


УФНС России по Забайкальскому краю рекомендует налогоплательщикам при заполнении декларации и заявления на возврат проверять выбранный банковский счет для своевременного получения денежных средств.
Особое внимание стоит обратить на выбор счета налоговым автоматом из перечня банковских счетов при заполнении декларации по форме 3-НДФЛ  либо формировании заявления о распоряжении суммой переплаты в Личном кабинете налогоплательщика. У налогового органа возможность корректировки банковских реквизитов в заявлении налогоплательщика отсутствует. 

Самыми часто встречающимися ошибками, которые приводят к отказу в возврате переплаты, являются указание:
· неверных реквизитов счета (БИК банка, № счета);
· счёта, не принадлежащего налогоплательщику;
· закрытого счета;
· валютного счета.

С начала 2024 года в результате указания налогоплательщиками не актуальных реквизитов счета Управлением сформировано и направлено 399 сообщений об отказе в исполнении заявления о распоряжении денежными средствами путем возврата. 

В случае получения сообщения об отказе в возврате из-за неверного указания счета необходимо обратиться в налоговый орган с повторным заявлением с указанием верных реквизитов. 


