


                         
                         О налоге на профессиональный доход

16 июля 2020 года Законодательным Собранием Забайкальского края принят закон № 1839-ЗЗК «О введении на территории Забайкальского края специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», который позволит физическим лицам выйти из тени и осуществлять свою деятельность в рамках законодательства, а также позволит повысить количество субъектов и занятых у них сотрудников. С 1 сентября 2020 года на территории Забайкальского края действует новый налоговый режим, который позволяет самозанятым работать официально.
Преимущество применения вышеуказанного налогового режима в легализации доходов от своей деятельности, возможности совмещения с основным местом работы по трудовому договору, а также отсутствие необходимости:
· предоставлять декларацию, учет доходов ведется автоматически в мобильном приложение;
· приобретать контрольно-кассовую технику;
· уплачивать фиксированные взносы на пенсионное страхование, оно осуществляется в добровольном порядке.
Налог на профессиональный доход начисляется автоматически в приложении, также предоставляется налоговый вычет.
Возможны меры поддержки, предоставляемые в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы». 
В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусмотрена поддержка самозанятых (физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»), в том числе микрофинансовая поддержка. 
Предоставление микрозаймов самозанятым через микрофинансовые организации осуществляется за счет средств денежных средств, полученных из бюджетов всех уровней в рамках государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» и (или) иных госпрограмм, ранее действовавших государственных программ, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства (программа микрофинансирования).
При этом максимальный размер единовременно выдаваемого микрозайма на одного самозанятого по программе микрофинансирования не должен превышать 1 млн. рублей (установленный Федеральным законом от 2 июля 2010 года № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»). 
                                                                       

